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	Thư viện tài liệu học tập, tham khảo online lớn nhất



Để giúp các em học sinh lớp 11 học tập hiệu quả môn Toán, chúng tôi đã tổng hợp 51 câu trắc nghiệm Toán 11: Ôn tập cuối năm, chắc chắn các em sẽ rèn luyện kỹ năng giải Toán một cách nhanh và chính xác nhất. Mời các em học sinh và thầy cô tham khảo tài liệu: 51 câu trắc nghiệm Toán 11: Ôn tập cuối năm tại đây.

Bộ 51 câu trắc nghiệm Toán 11: Ôn tập cuối năm
Câu 1: 

Tập xác định của hàm số 
[image: image1.png]



Đáp án
[image: image2.png]Do diéu kién sin® x—cos’ x#0.

e
c>tan1x¢1®x¢iz+k7r




Chọn đáp án A
Câu 2 

Tập xác định của hàm số [image: image3.png]


 là

[image: image4.png]7T kr
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Đáp án
[image: image5.png]Ham s0 xac dinh

@ms(n—;’);to

Viy tap xéc dinh x#%Jrk%(kEZ)




Chọn đáp án D
Câu 3: 

Trong các hàm số sau, có bao nhiêu hàm số là hàm chẵn trên tập xác định của nó?

y = cot2x; y = cos(x + π); y = 1 - sinx; y = tan2016x

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

Đáp án
[image: image6.png]+Xétham y= f(x)=cos(x+7)

TXD: D=R

V6éimoi xeD, tacd: —xeD va
f(=x)=cos(—x+7)=—cosx=cos(x+7)=f(x)

Do d6 y=cos(x+7)la ham sb chin trén R.

+ Xét ham y=g(x)=tan™*x

TXD: D= ]R\{ +k7. keZ}

V6éimoi xeD, tacd: —xeD va

g(—x)=tan™* (~x) = (~tanx )" =tan™* x = g (x)

Do dé:
y=tan™% x]a ham chén trén tap x4c dinh ciia nd




Chọn đáp án B
Câu 4: 

Khẳng định nào sau đây là sai?

A. Hàm số y = sinx + 2 là hàm số không chẵn, không lẻ.

B. Hàm số [image: image7.png]


 là hàm số chẵn.

C. Hàm số y = x2 + cosx là hàm số chẵn.

D. Hàm số y = |sinx - x| - |sinx + x| là hàm số lẻ.

Đáp án
[image: image8.png]Xét phwong an D:

Xét ham y = f(x)= fsin x —x|—|sin x+ x|
TXD: D=R

Véimoi xeR, tacd: —xeR va
J(=x) =|-sinx+x|—|-sin x—x|

=lsin x—x|—|sin x+x|= £(x)

Do do:
y=rf(x

inx —x|—|sin x+ x| 1a ham s6 chan trén R.




Chọn đáp án D
Câu 5: 

Giá trị nhỏ nhất và giá trị lớn nhất của hàm số [image: image9.png]y:772ws(x+%)



 lần lượt là:

A. -2 và 7.

B. -2 và 2.

C. 5 và 9.

D. 4 và 7.

Đáp án
[image: image10.png]Taco:

—1Sms(x+%)s1@—zs—st(ﬁ%)sz

o7-2<y= 7—2ms(x+%)s7—(—2)

Hay 5<y<9.




Do đó giá trị nhỏ nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số đã cho là 5 và 9.

Chọn đáp án C
Câu 6: 

Giá trị lớn nhất của hàm số y = 1 - 2cosx - cos2x là:

A. 2

B. 5

C. 0

D. 3

Đáp án
[image: image11.png]Taco: y=1-2cosx—cos’ x =2—(cosx+1)°
Nhan xét :

—l<cosy <1< 0<cosx+1<2 = 0<(cosx+1) <4
Do d6 y=2-(cosx+1)'<2-0=2.

Vay gia tri 16n nhét cia ham sb da cho 14 2.




Chọn đáp án A
Câu 7: 

Nghiệm của phương trình [image: image12.png]


 là:

[image: image13.png]



Đáp án
[image: image14.png]Ta co:

B

sinx —/3 cosx =0 Q%sinx—zmsxzo

<sin[x-Z |=0
3

@x—% :kﬂ@x:%[Jrk;r(keZ)




Chọn đáp án D
Câu 8: 

Số nghiệm của phương trình sinx + cosx = 1 trên khoảng (0; π) là

A. 0

B. 1

C. 2

D. 3

Đáp án
[image: image15.png]sinx+cosx=1 25in(x+%):l

. z
S sin| x+—
( 4)

Trén khoang (0;7)

Phuong trinh ¢6 1 nghiém la x= %




Chọn đáp án B
Câu 9: 

Điều kiện để phương trình 12sinx + mcosx = 13 có nghiệm là

[image: image16.png]Am>35

C.m<-5




Đáp án
[image: image17.png]Taco:a=12;b=m;c=13,
Phuong trinh cé nghiém
od+b 2 @128 +m’ 213,

5 m<-s
omze
m=s




Chọn đáp án B
Câu 10: 

Phương trình [image: image18.png]2sin?x++3sin2x =3



 có nghiệm là
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Đáp án
[image: image20.png]2sin® v ++/35in 2¢ =3 & 1—cos 2x ++/3sin 2v =3
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Chọn đáp án A
Câu 11: 

Phương trình [image: image21.png]sin8x — cos6x = +/3 (sin 6x + cos8x)



 có các họ nghiệm là:

[image: image22.png]



Đáp án
[image: image23.png]sin8x —cos 6x = /3 (sin 6x+cos8x)

< sin8x—+/3 cos8x= /3 sin 6x +cos6x

leinSxf—ws&r:isin 6x+lm56x
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Chọn đáp án A
Câu 12: 

Nghiệm của phương trình lượng giác: 2sinx - 3sinx + 1 = 0 thỏa điều kiện 0 ≤ x < π/2 là:

[image: image24.png]klo ko

x=
x=




Đáp án
[image: image25.png]Dat t =sinx (-1<7<1), phwong trinh tr¢ thanh:
t=1

2£ -3t+1=0 t71
T2

Véit=1

Ta c6: sinx:l@x:%Jrkz;r(kEZ).

Do 0<x<Z nén0<Z4k2r<Z o
2 2 2

Vi k € Znén khong ton tai k.

o 1 PR 1_ .
Véi r=—, taco: sinx=+=sinZ &
2 2 6

5,
x=2Z ko
6

Do 0<x<Z nén x=2
2 6
Vay phwong trinh c6 nghiém x :%

Thoa man diéu kién 0<x< %




Chọn đáp án C
Câu 13: 

Nghiệm của phương trình 5 - 5sinx + 2cos2x là

[image: image26.png]A. krkeZ. B. k2r.keZ.

C. %+k27r,kEZ. DA%+k27r,kEZA




Đáp án
[image: image27.png]5—5sinx+2cos’x =0
&5-Ssinx+2(1-sin’x) =0
sinx=1

©-2sin’ v—Ssinx+7=0 | 7
sinx=——

Véi shx:l@x:%JrkZ?r,kEZ

Phwong trinh sinx= 7% <-1 v6 nghiém




Chọn đáp án C
Câu 14: 

Phương trình [image: image28.png]6sin® x+7+/3 sin 2x —8cos’




 có các nghiệm là:

[image: image29.png]



Đáp án
[image: image30.png]THI: cosx=0<sin’ x=1 thoa man phwong trinh
= phuong trinh c6 nghiém x:gﬂm

TH2: cosx =0, chia ca hai vé cho cos’ x ta dugc
6

0051 X

< 6tan® x+144/3 tan x—8 = 6(1+ tan” x)

Gtan® x+1443 tan x—8 =

1
SUBmr=14 Star=— o x=2tkr

3 6

Vay, phwong trinh c6 nghiém:

x:£+lm,x:£+k7r.
2 6




Chọn đáp án A
Câu 15: 

Phương trình [image: image31.png]sinx+cosx:1—%sin2x



 có nghiệm là:

[image: image32.png]



Đáp án
[image: image33.png]Phuong trinh sinx +cosx :1—%sin2xcb nghiém la:

[<+2)

= sin’ x+ 2sinx.cosx +cos’y=1+sin2v =7
=sin2v=~-1

Ta c6 phwong trinh:

bat sinx+cosx:t,(
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Chọn đáp án D
Câu 16: 

Phương trình [image: image34.png]. 1.
sm1x+coszx:1—551n2x



 có nghiệm là:
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Đáp án
[image: image36.png]sinzx+coszx:17%sin2x
& (sin x+ cosx)’ —3sin xcos x(sin x +cos x) =1 - sin xcosx
Dt 7 =sinx+cosx= ﬁsm(ﬁ )(\t\of)
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Chọn đáp án B
Câu 17: 

Từ các số 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 lập được bao nhiêu số tự nhiên gồm 4 chữ số khác nhau và là số chẵn

A. 360

B. 343

C. 523

D. 347

Đáp án
[image: image37.png]Goi sb can 1ap x=abed;
ab,e.de{1,2,3,4,5.6,7} Va a.b,c,d d6i mdt khic nhau.

Cong viéc ta cén thye hién 1a lap s6 x thoa man
x 1a s6 chdn nén d phai 1a s6 chan.

Do d6 dé thye hién cong viéc nay

Ta thue hién qua cac cong doan sau

Burée 1: Chond :

Vid la sé chan

Nén d chi c6 thé 1a céc 56 2; 4; 6

Nén d ¢6 3 cach chon.

Birée 2: Chon a:

Vitadachond

Nén a chi c6 thé chon mot trong cac sb cua tap
{1.2.3.4,5.6,7}\ {d}

Nén cé 6 cach chon a

Burée 3: Chon b: Twong tir ta cé 5 cach chon b
Birée 4: Chon c: C6 4 cach chon.

Vay theo quy tic nhan c6:

3.6.5.4=360 56 thoa yéu cau bai toan.




Chọn đáp án A
Câu 18: 

Có bao nhiêu chữ số chẵn gồm bốn chữ số đôi một khác nhau được lập từ các số 0, 1, 2, 4, 5, 6, 8.

A. 252

B. 520

C. 480

D. 368

Đáp án
[image: image38.png]Goi x=abcd: a.b.c.d<{0..2.45.6.8}.
Vix laséchinnén de {0,2.4,6,8}.
TH1: d=0= c6 1 cachchond.
V6i mai cach chon d

Ta c6 6 cach chon ae{1,2,4,5,6,8}

V6i méi cach chon a;d

Ta c6 5 cach chon b €{1,2.4,5,6,8}\{a}
Vi méi cach chon a; b; d

Ta c6 4 céch chon ce{1,2,4,5.6,8}\{a,b}
Suy ra trong trudng hop nay co
1.6.5.4=120 .

TH 2: d#0=de{2,4.6,8}

=¢6 4 cach chon d

V6i méi cach chon d, do a=0

Nén ta c6 5 cach chon
ae{1,2,4,5.6.8}\{d}.

V6i méi cach chon a,d

Ta c6 5 cach chon b €{1,2.4,5,6,8}\{a}
Vi méi cach chon a; b; d

Ta c6 4 céch chon ce{1,2,4,5.6,8}\{a,b}
Suy ra trong trudng hop nay co
4.5.5.4=400 .

VAy c6 tat ca 120+400 =520 sb can lap.




Chọn đáp án B
Câu 19: 

Hội đồng quản trị của công ty X gồm 10 người. Hỏi có bao nhiêu cách bầu ra ba người vào ba vị trí chủ tịch, phó chủ tịch và thư kí, biết khả năng mỗi người là như nhau.

A. 728

B. 723

C. 720

D. 722

Đáp án
Chọn chủ tịch có 10 cách chọn, phó chủ tịch có 9 cách và thư kí có 8 cách.

Do đó có tất cả 10.9.8 = 720 cách chọn.

Chọn đáp án C
Câu 20: 

Có bao nhiêu cách xếp 5 cuốn sách Toán, 6 cuốn sách Lý và 8 cuốn sách Hóa lên một kệ sách sao cho các cuốn sách cùng một môn học thì xếp cạnh nhau, biết các cuốn sách đôi một khác nhau.

A. 7.5!.6!.8!

B. 6.5!.6!.8!

C. 6.4!.6!.8!

D. 6.5!.6!.7!

Đáp án
Ta xếp các cuốn sách cùng một bộ môn thành một nhóm

Trước hết ta xếp 3 nhóm lên kệ sách chúng ta có: 3! = 6 cách xếp

Với mỗi cách xếp 3 nhóm đó lên kệ ta có 5! cách hoán vị các cuốn sách Toán, 6! cách hoán vị các cuốn sách Lý và 8! cách hoán vị các cuốn sách Hóa

Vậy theo quy tắc nhân có tất cả: 6.5!.6!.8! cách xếp

Chọn đáp án B
Câu 21: 

Sau bữa tiệc, mỗi người bắt tay một lần với mỗi người khác trong phòng. Có tất cả 66 lần bắt tay. Hỏi trong phòng có bao nhiêu người:

A. 11

B. 12

C. 33

D. 24

Đáp án
[image: image39.png]Cw hai nguoi s& c6 1 1an bit tay.
Khi d6 s6 cai bt tay 1a: ¢?

Theo gia thiét ta co:

(neN)

n=12
on(n-1)=132& on=12
n=-11




Chọn đáp án B
Câu 22: 

Một đội thanh niên tình nguyện có 15 người,gồm 12 nam và 3 nữ.Hỏi có bao nhiêu cách phân công đội thanh niên tình nguyện đó về giúp đỡ 3 tỉnh miền núi, sao cho mỗi tỉnh có 4 nam và một nữ ?

A. 12141421

B. 5234234

C. 4989600

D. 4144880

Đáp án
[image: image40.png]C6 ¢}, cach phan cong 4 nam vé tinh thir nhat
V6i mbi cach phan cong trén thi cé

¢ cach phan cong 4 nam vé tinh thir hai
vaco ¢} cach phan cong 4 nam

con lai vé tinh thit ba.

Khi phan cong nam xong

Thi ¢6 3! cach phan cdng ba nit vé ba tinh do.
Vay c6 tat ca

C4.C4.C1.31=4989600 cach phan cong.





Chọn đáp án C
Câu 23: 

Một nhóm học sinh gồm 15 nam và 5 nữ. Người ta muốn chọn từ nhóm ra 5 người để lập thành một đội cờ đỏ sao cho phải có 1 đội trưởng nam, 1 đội phó nam và có ít nhất 1 nữ. Hỏi có bao nhiêu cách lập đội cờ đỏ.

A. 131444

B. 141666

C. 241561

D. 111300

Đáp án
[image: image41.png]Vi trong 5 nguoi duge chon phai co

it nhat 1 ni¥ va it nhat phai c6 2 nam

nén sé hoc sinh nit gSm 1 hoac 2 hoac 3

ta c6 cac truong hop sau:

e chon 1 ntt va 4 nam.

+) 86 cach chon 1 nita: 5 cach

+) 86 cach chon 2 nam lam doi truedng va doi pho:
47 cach.

+) 86 cach chon 2 nam con lai: [

Suy ra cé 54%.C} cach chon cho trudng hop nay.
e chon 2 ntt va 3 nam.

+) 86 cach chon 2 nit: ¢? cach.

+) 86 cach chon 2 nam lam doi truedng va doi pho:
47 cach.

+) 86 cach chon 1 con lai: 13 cach.

Suy ra ¢ 1343.C; cach chon cho trudng hop nay.
e Chon 3 nit va 2 nam.

+) $6 cach chon 3 nit: ¢} cach.

+) 86 cach chon 2 1am doi truedng va doi pho:

47 cach.

Suy racd 43.C; cach chon cho trudng hop 3.
Vay €6 54%.Ch+134%.C3 + 45.C2 =111300 cach.




Chọn đáp án D
Câu 24: 

Có 7 nhà toán học nam, 4 nhà toán học nữ và 5 nhà vật lý nam.Có bao nhiêu cách lập đoàn công tác gồm 3 người có cả nam và nữ đồng thời có cả toán học và vật lý.

A. 210

B. 314

C. 420

D. 213

Đáp án
[image: image42.png]Ta c6 cac kha nang sau

« Doan cong tac gom:

1 nha toan hoc nit, 1 nha vét ly, 1 nha toan hoc nam
S6 cach chon: €3.cl.c! =140 cach

« Doan cong tac gom:

1 nha toan hoc nit, 2 nha vat ly

S6 cach chon: €32 =40 cach

« Doan cong tac gom:

2 nha toan hoc nw, 1 nha vat ly

S6 cach chon: €2.¢}=30 cach

Vay s6 cach 1ap 1a: 140 + 40 + 30 = 210 cach.




Chọn đáp án A
Câu 25: 

Trong khai triển [image: image43.png]Flv



, hệ số của x3, (x > 0) là:

A. 60.

B. 80.

C. 160.

D. 240.

Đáp án
[image: image44.png]S6 hang tong quat trong khai trién trén 1a:

1 1
e

R
T, =Cix** S =Cfx" 2y T = ¢ 2
Xik
Yéu cu bai toan xay ra khi:
-3
6— k*—k 3o =—3ok=2.

2
Khi do hé sb ciia +° la:c22* =




Chọn đáp án A
Câu 26: 

Tìm hệ số của x7 trong khai triển biểu thức sau: h(x) = x(2 + 3x)2
A. 489889

B. 489887

C. -489888

D. 489888

Đáp án
[image: image45.png]Ta co:

5 5
@+3x) =Y Cf 27 @) = f 23S
= =

5
= h(x)=Y C52° 3 A
=

S6 hang chtra +” {ing véi gi tri k thoa man:
k+1=7T<k=6
Vay hé sb chira 17 1a: €£2%3% = 489888.




Chọn đáp án D
Câu 27: 

Tìm số nguyên dương n sao cho: [image: image46.png]Cl+2Ch+4Ck +..+2"Cl =243




A. 4

B. 11

C. 12

D. 5

Đáp án
[image: image47.png]Xét khai trién:

(1+2)" =CL+xCL+x7CE + ..+ 2"C)
Cho x=2 ta c6:

Cl+2CI+4C +..+2Cl =3"

Do vay ta suy ra

3"=243=3" = n=5.




Chọn đáp án D
Câu 28: 

Hai người độc lập nhau ném bóng vào rổ. Mỗi người ném vào rổ của mình một quả bóng. Biết rằng xác suất ném bóng trúng vào rổ của từng người tương ứng là 1/5 và 2/7. Gọi A là biến cố: “Cả hai cùng ném bóng trúng vào rổ”. Khi đó, xác suất của biến cố A là bao nhiêu?

[image: image48.png]A p(4)

C. p(4)

4

4
5




Đáp án
[image: image49.png]Goi A 1a bién c6:
“Ca hai cliing ném béng triing vio rd. «

Goi X la bién cb:

“ngudi thit nhit ném tring rd.“=>p(x)= é
Goi Y la bién cb:

“ngudi tht hai ném tring 16.4=> p(y) = %

Ta méy bién c¢b X, Y 1a 2 bién cb doc 1ap nhau,
theo cong thirc nhan xac suét ta co:

P(4)=P(XY)=P(X).P(¥)=—. :%.

1
57




Chọn đáp án D
Câu 29: 

Một hộp đựng 11 tấm thẻ được đánh số từ 1 đến 11. Chọn ngẫu nhiên 6 tấm thẻ. Gọi P là xác suất để tổng số ghi trên 6 tấm thẻ ấy là một số lẻ. Khi đó P bằng:

[image: image50.png]100 115
1 118
3 EITR




Đáp án
[image: image51.png]S6 phan tir ciia khéng gian mau:
nQ)=Cf, =462.
Goi 4:
“tong s6 ghi trén 6 tAm thé Ay 1a mot sd 1&”.
Tir 1 dén 11 ¢6 6 6 1é va 5 sb chan.
Dé c6 tong 1a mot s6 1é ta c6 3 trudng hop.
Truong hop 1:
Chon duoc 1 thé mang sb 1
va 5 thé mang s6 chin co:
6C; =6 cach.
Truong hop 2:
Chon duoc 3 thé mang sb 1
va 3 thé mang s6 chin co:
C;.C; =200 cach.
Truong hop 2:
Chon duoc 5 thé mang sb 1
va 1 thé mang s6 chan co:
C;.5=30 cach.
Do d6n(4)=6+200+30=236.
236 _ 118

Vay PA= 13




Chọn đáp án D
Câu 30: 

Một hộp đựng 4 viên bi xanh,3 viên bi đỏ và 2 viên bi vàng.Chọn ngẫu nhiên 2 viên bi. Tính xác suất để chọn được 2 viên bi cùng màu

[image: image52.png]5
A PD=12

7
C. PaD=1

B. P(X)=

D. P(X)f

»—-oe\un
|




Đáp án
[image: image53.png]Goi A la bién cb "Chon dwoc 2 vién bi xanh"

B 1a bién cb "Chon dwogc 2 vién bi do"

C 1a bién ¢ "Chon dugc 2 vién bi vang"

X 14 bién ¢é "Chon dugc 2 vién bi cung mau"

Ta cé:

X =AUBUC VA céc bién cb 4, B.C d6i mot xung khiéc.
Do dd, ta cd: P(X)=P(4)+P(B)+P(C).

Ma:

[t c 1 a1
PU=S = pB)=S = pC)=2 = —
()q}e()c;lz()c;%
1.5

1
Vay P(x 7—+—+— =.
y PO 6 12 36 18




Chọn đáp án A
Câu 31: 

Cho dãy số (un) với [image: image54.png]


.Khẳng định nào sau đây là sai?

A. Năm số hạng đầu của dãy là: [image: image55.png]26122030



;

B. Là dãy số tăng.

C. Bị chặn trên bởi số M = 1/2.

D. Không bị chặn.

Đáp án
[image: image56.png]Xét hiéu
B 1 1
_ 1 1
(n+1)(n+2) n(n+1)
-2

Upy =1,

<0 VOi nx1.

Do d6 (u,) la day giam.




Chọn đáp án B
Câu 32: 

Cho một cấp số cộng có u1 = -3; u6 = 27. Tìm d ?

A. d = 5.

B. d = 7.

C. d = 6.

D. d = 8.

Đáp án
[image: image57.png]s =27 <> 1y +5d =27 <> -3+5d =27
&5d=30d=6




Chọn đáp án C
Câu 33: 

Cho cấp số cộng (un) có: u1 = -0,1; d = 0,1. Số hạng thứ 7 của cấp số cộng này là:

A. 1,6.

B. 6.

C. 0,5.

D. 0,6.

Đáp án
[image: image58.png]S6 hang téng quat clia cap s6 cong (u,) la:

u =u +(n—1).0,1= u, =—0,1+(7-1).0,1= 0,5





Chọn đáp án C
Câu 34: 

Tìm bốn số hạng liên tiếp của một cấp số cộng biết tổng của chúng bằng 20 và tổng các bình phương của chúng bằng 120.

A. 1, 5, 6, 8

B. 2, 4, 6, 8

C. 1, 4, 6, 9

D. 1, 4, 7, 8

Đáp án
[image: image59.png]Gia stt bén s6 hang do la:

a-3xia-xia+xia+3x

Véi cong sai la d =2x.

Khi do, ta co:
(a=3x)+(a—x)+(a+x)+(a+3x)=20

{(a73x)1+(a7x)1+(a+x)1+(a+3x)1 =120

4a=20 a=35
<8, N o
4a” +20x" =120 x=%1

Vay bén sb can tim 1a 2.4.6.8.




Chọn đáp án B
Câu 35: 

Cho cấp số cộng (un) thỏa: [image: image60.png]


. Tính tổng 15 số hạng đầu của cấp số ;

A. S15 = -244

B. S15 = -274

C. S15 = -253

D. S15 = -285

Đáp án
[image: image61.png]Tir gia thiét bai toan, ta co:
uy+4d +3(u +2d)— (u, +d) =21
3(uy +6d)—2(uy +3d)=-34

3u,+9d =-21 =2
o S
w+12d=-34  |d=-3

Tong cua 15 sb hang dau:

Sy = %[m, +14d] =-285




Chọn đáp án D
Câu 36: 

Cho dãy số (un) có u1 = -1; d = 2; Sn = 483 Tính số các số hạng của cấp số cộng?

A. n = 20.

B. n = 21.

C. n = 22.

D. n = 23.

Đáp án
[image: image62.png]Ta cé:
s, :n[2u1+(n71)d:|
2
=2483=n(2-1+(n-1).2)
N {n:n
o -2n-483=0&
n=-21

Do neN =n=23.




Chọn đáp án D
Câu 37: 

Cho a, b, c theo thứ tự lập thành cấp số cộng, đẳng thức nào sau đây là đúng?

A. a2 + c2 = 2ab + 2bc + 2ac.

B. a2 - c2 = 2ab + 2bc - 2ac.

C. a2 + c2 = 2ab + 2bc - 2ac.

D. a2 - c2 = 2ab - 2bc + 2ac.

Đáp án
[image: image63.png]Do a, b, ¢ theo thi ty 1ap thanh cép sO cong

Khi va chi khi:
b-a=c-bo(b-a) =(c-b) & a*—c* =2ab—2bc
©a’+c* =2¢” +2ab-2bc=2ab+2c(c—b)

=2ab+2c(b—a)=2ab+2bc—2ac




Chọn đáp án C
Câu 38: 

Xác định a để 3 số: 1 + 3a; a2 + 5; 1 - a theo thứ tự lập thành một cấp số cộng?

A. Không có giá trị nào của.

B. a = 0.

C. a = ± 1.

D. a = ± √2.

Đáp án
[image: image64.png]Basé: 1+3a;:a* +51-a

Theo thw tir lap thanh mot cép sb cong
Khi va chi khi

@ +5-(1+3a)=1-a—(a*+5)
©ad-3a+4=-a'~a-4 ©a' -a+4=0.
PT v6 nghiém




Chọn đáp án A
Câu 39: 

Cho cấp số nhân (un) với [image: image65.png]


. Tìm q ?

[image: image66.png]A g=t=. B.g=%2.

C.g=+4. D. g=4l.




Đáp án
[image: image67.png]Ap dung cong thirc s6 hang tong quét cp s nhan
Ta co:
=2

u.:u.q"":m:u.-q“:q“:&t:{r





Chọn đáp án B
Câu 40: 

Cho cấp số nhân có [image: image68.png]m==3, 49



. Số -96/243 là số hạng thứ mấy của cấp số này?

A. Thứ 5.

B. Thứ 6.

C. Thứ 7.

D. Không phải là số hạng của cấp số.

Đáp án
[image: image69.png]PR —96 .. z - ENY S Sy
Gia sir s6 b 1a s6 hang thit n clia cap so nay.

Ta co:
196
243

Viy s6 % 1a 56 hang thi 6 ciia cép sb.




Chọn đáp án B
Câu 41: 

Xác định x để 3 số 2x - 1; x; 2x + 1 lập thành một cấp số nhân:

[image: image70.png]A =il

3

B. x=+.3.
1
C.x=t—F.
T

D. Khong cé gia tri ndo cla x.




Đáp án
[image: image71.png]Ba sé: 2x-1 x 2x+1
Theo thw tir lap thanh cép sb nhan:
o (20-1)(2x+1) =2 @4’ -1=x"

1
o3l =lor=t—.
B




Chọn đáp án C
Câu 42: 

Cho hàm số f(x) = -x4 + 4x3 - 3x2 + 2x + 1 xác định trên R. Giá trị f'(-1) bằng:

A. 4.

B. 14

C. 24

D. 20

Đáp án
[image: image72.png]Ta c6:
f(x)=—4x +12x* —6x+2. Nén f'(-1)=24.




Chọn đáp án C
Câu 43: 

Đạo hàm của hàm số f(x) = (x2 + 1)4 tại điểm x = -1 là:

A. -32.

B. 30.

C. -64.

D. 12.

Đáp án
[image: image73.png]Taco: y’:4(x’+1)z(x1+1)' :Bx(xlﬂ)Z

=y (-1)=-64.




Chọn đáp án C
Câu 44: 

Với [image: image74.png]1) ¥ oS

x-1



. Thì f'(-1) bằng:

A. 1.

B. -3.

C. -5.

D. 0.

Đáp án
[image: image75.png]Taco: f(x)=

= f'(x)=1-

X -2x+5 4

x-1 x-1

4

(x-1)

= f'(-1)=0.




Chọn đáp án A
Câu 45: 

Đạo hàm của hàm số y = 2sin2x - cos2x + x là

A. y' = 4sinx + sin2x + 1

B.y' = 4sin2x + 1

C. y' = 1

D. y' = 4sinx - 2sin2x + 1

Đáp án
[image: image76.png]Ta cé:
' =4sinxcosx+2sin2x+1
sin2x+2sin2x+1=4sin 2x+1





Chọn đáp án B
Câu 46: 

Hàm số y = sin2.cosx có đạo hàm là:

A. y' = sinx(3cos2x - 1).

B. y' = sinx(3cos2x + 1).

C. y' = sinx(cos2x + 1).

D. y' = sinx(cos2x - 1).

Đáp án
[image: image77.png](sin®x)".cosx +sin” x.(cos x)' = 2cos” xsin x —sin’ x

in x(2 cos” x—sin x) = sin x (3cos’ x-1).




Chọn đáp án A
Câu 47: 

Hàm số [image: image78.png]


 có đạo hàm là:

[image: image79.png]



Đáp án
[image: image80.png]



Chọn đáp án B
Câu 48: 

Phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số y = (x + 1)2(x - 2) tại điểm có hoành độ x = 2 là

A. y = -8x + 4.

B. y = 9x + 18.

C. y = -4x + 4.

D. y = 9x - 18.

Đáp án
[image: image81.png]Goi M(x,:3,) la toa do tiép diém.
Taco x,=2= 3, =0.
y=(x+1) (x-2)
Vay phurong trinh tiép tuyén can tim la :
y=9(x-2)+0 & y=9x-18.

F3r422 3 =3x -3 3/(2)=9.




Chọn đáp án D
Câu 49: 

Tiếp tuyến của đồ thị hàm số [image: image82.png]X
=212
r=3



 có hệ số góc k = -9 có phương trình là :

A. y - 16 = -9(x + 3)

B. y = -9(x + 3)

C. y - 16 = -9(x - 3)

D. y + 16 = -9(x + 3)

Đáp án
[image: image83.png]Tap xac dinh: D=R.
Pao ham:y' =+ +6x.
k=-9&y(x,)=-9©x2+6x,=-9
o (x,+3)=0ex,

3>y, =16
Phuong trinh tiép tuyén can tim 1a :
(d): 9(x+3)+16 = y—16=-9(x +3).





Chọn đáp án A
Câu 50: 

Gọi (C) là đồ thị của hàm số y = x4 + x. Tiếp tuyến của (C) vuông góc với đường thẳng d: x + 5 = 0 có phương trình là:

A. y = 5x - 3.

B. y = 3x - 5.

C. y = 2x - 3.

D. y = x + 4.

Đáp án
[image: image84.png]Taco: y =4x +1
Vi tiép tuyén vuéng goc véi duong thang y :72:[
nén tiép tuyén co hé sé goc k thoa man :
Eleciek=s

5
V(x)=4% +1=5 = 5 =1(3,=2)
Phuong trinh tiép tuyén cia d6 thi ham s6

tai M(1 ; 2) c6 dang
y=5(x—1)+2=5x-3.




Chọn đáp án A
Câu 51: 

Cho hàm số [image: image85.png]2x+2
y=




 (C). Viết phương trình tiếp tuyến của (C), biết tiếp tuyến song song với đường thẳng d: y = -4x + 1.

[image: image86.png]



Đáp án
[image: image87.png]Ham s6 x4c dinh véi moi x=1.

Tacéd: y'=

—4

(-1

Goi M(x:,) la tiép diem

Suy ra phuong trinh tiép tuyén ciia (C):

Vi tiép tuyén song v6i duong thing d: y=—dx+1
Nén ta c6:

* =02y =22 Ay=—4x+2

e x) =22y =6 Ary=—4x+14.
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